

① $F(x) = \int_a^x f(x) dx$ ($x \in [a, b]$) とする。 (f は $[a, b]$ 上積分可能な関数 $[a, x]$ 上積分可能である)

$R \in \mathbb{R}$, $a < x+k < b$ であるとする。 $0 < k$ の実数とする。

$$\frac{1}{k} \{ F(x+k) - F(x) \} = \frac{1}{k} \left\{ \int_a^{x+k} f(x) dx - \int_a^x f(x) dx \right\} = \frac{1}{k} \int_x^{x+k} f(x) dx$$

f の連続性が仮定されていない。 おおむね (100%)

と、おぼしめる。 以下解析入門 (117)

開核 ↓

区間 $[a, b]$ の分割 $\Delta: a = x_0 < x_1 < \dots < x_n = b$ とする。 F は $I_j = [x_{j-1}, x_j]$ 上連続, $I_j^\circ = (x_{j-1}, x_j)$ 上

微分可能な関数, 平均値の定理により $F(x_j) - F(x_{j-1}) = F'(\eta_j) \cdot (x_j - x_{j-1})$ とする。 $\eta_j \in I_j^\circ$ として存在する。 $F'(\eta_j) = f(\eta_j)$

よって R と $R(f; \Delta; \eta) = \sum_{j=1}^n f(\eta_j) (x_j - x_{j-1})$ を考えれば, 上の式より $R(f; \Delta; \eta) = \sum_{j=1}^n \{ F(x_j) - F(x_{j-1}) \} = F(b) - F(a)$

とある。 Δ は任意とし, $n \rightarrow \infty$ とすれば f の可積分性により $\int_a^b f(x) dx = F(b) - F(a)$

② (i) $0 < \varepsilon < 1$ とする。 $\int_0^{1-\varepsilon} \frac{x}{(1-x)^\alpha} dx = \int_0^{1-\varepsilon} \left\{ \frac{1}{(1-x)^\alpha} - \frac{1}{(1-x)^{\alpha-1}} \right\} dx \dots$

(i) $\alpha = 1$ のとき, $\int_0^{1-\varepsilon} \left(\frac{1}{1-x} - 1 \right) dx = \left[-\log(1-x) - x \right]_0^{1-\varepsilon} = -\log \varepsilon - 1 + \varepsilon$

$\varepsilon \rightarrow +0$ のとき $\log \varepsilon \rightarrow -\infty$, $\varepsilon \rightarrow +0$ とする。 \int は収束しない。

(ii) $\alpha = 2$ のとき, $\int_0^{1-\varepsilon} \left\{ \frac{1}{(1-x)^2} - \frac{1}{1-x} \right\} dx = \left[\frac{1}{1-x} + \log(1-x) \right]_0^{1-\varepsilon} = \frac{1}{\varepsilon} + \log \varepsilon - 1$

$\frac{1}{\varepsilon} + \log \varepsilon = \frac{1 + \varepsilon \log \varepsilon}{\varepsilon}$ とする。 $\varepsilon \rightarrow +0$ のとき $\varepsilon \log \varepsilon \rightarrow -0$ とする。 $\frac{1}{\varepsilon} + \log \varepsilon \rightarrow +\infty$ となる。 \int は収束しない。

(iii) $\alpha \neq 1, 2$ のとき, $\int_0^{1-\varepsilon} \left\{ \frac{1}{(\alpha-1)(1-x)^{\alpha-1}} - \frac{1}{(\alpha-2)(1-x)^{\alpha-2}} \right\} dx = \frac{1}{(\alpha-1)\varepsilon^{\alpha-1}} - \frac{1}{(\alpha-2)\varepsilon^{\alpha-2}} - \frac{1}{\alpha-1} + \frac{1}{\alpha-2}$

$0 < \alpha < 1$ のとき $\left(\frac{1}{\varepsilon} \right) \rightarrow +\infty$, $1 < \alpha < 2$, $\alpha > 2$ のとき $\left(\frac{1}{\varepsilon} \right) \rightarrow 0$ とする。

\int が収束 $\Leftrightarrow 0 < \alpha < 1$

(以上より) $0 < \alpha < 1$ のとき収束, $\alpha \geq 1$ のとき発散

③ $\int \frac{2x-1}{(x+1)(x^2+2)} dx = \frac{a}{x+1} + \frac{bx+c}{x^2+2}$ とする。 $x+1 \in \mathbb{R}$ かつ $x \rightarrow -1$ とする。 $a = -1$ $\frac{2x-1}{(x+1)(x^2+2)} + \frac{1}{x+1} = \frac{x^2+2x+1}{x^2+2} = \frac{x+1}{x^2+2}$

$\frac{2x-1}{(x+1)(x^2+2)} = -\frac{1}{x+1} + \frac{x+1}{x^2+2}$ とする。 $R > 0$ とする。

$\int_0^R \frac{2x-1}{(x+1)(x^2+2)} dx = \left[-\log(x+1) + \frac{1}{2} \log(x^2+2) + \frac{1}{\sqrt{2}} \text{Arctan} \frac{x}{\sqrt{2}} \right]_0^R$

$= \log \frac{\sqrt{R^2+2}}{R+1} + \frac{1}{\sqrt{2}} \text{Arctan} \frac{R}{\sqrt{2}} - \frac{1}{2} \log 2$

$R \rightarrow +\infty$ のとき $\frac{\sqrt{R^2+2}}{R+1} \rightarrow 1$, $\text{Arctan} \frac{R}{\sqrt{2}} \rightarrow \frac{\pi}{2}$ とする。 $\int_0^{+\infty} \frac{2x-1}{(x+1)(x^2+2)} dx$ は収束し, $\frac{\pi}{2\sqrt{2}} - \frac{1}{2} \log 2$

③ (1) $\int_{\pi}^{2\pi} \frac{2-\cos x}{2-\sin x} dx$ $t = x - 2\pi$ とし変換する。 $\int_{\pi}^{2\pi} \frac{2-\cos x}{2-\sin x} dx = \int_{-\pi}^0 \frac{2-\cos t}{2-\sin t} dt$ とする。

$\therefore \int_0^{2\pi} \frac{2-\cos x}{2-\sin x} dx = \int_{-\pi}^{\pi} \frac{2-\cos x}{2-\sin x} dx$ $I = (-\pi, \pi) \in \mathbb{C}$, $J = (-\infty, \infty) \in \mathbb{R}$

$\varphi: J \rightarrow I$ $\varphi(t) = 2 \operatorname{Arctan} t$ と定義する。全単射。 \Rightarrow 変数変換 $(= \mathcal{J})$, J 上 φ'

$\frac{2-\cos x}{2-\sin x} \Big|_{x=\varphi(t)} \cdot \varphi'(t) = \frac{2-\frac{1-t^2}{1+t^2}}{2-\frac{2t}{1+t^2}} \cdot \frac{2}{1+t^2} = \frac{1+3t^2}{(1-t+t^2)(1+t^2)} = \frac{1+2t}{1-t+t^2} - \frac{2t}{1+t^2}$
 $= \frac{-1+2t}{1-t+t^2} + \frac{2}{(t-\frac{1}{2})^2 + (\frac{\sqrt{3}}{2})^2} - \frac{2t}{1+t^2} = \frac{d}{dt} \left\{ \log(1-t+t^2) + 2 \cdot \frac{2}{\sqrt{3}} \operatorname{Arctan} \frac{2}{\sqrt{3}}(t-\frac{1}{2}) - \log(1+t^2) \right\}$

$\therefore I$ 上 φ' $\int \frac{2-\cos x}{2-\sin x} dx = \left\{ \log(1-\tan \frac{x}{2} + \tan^2 \frac{x}{2}) + \frac{4}{\sqrt{3}} \operatorname{Arctan} \left(\frac{2}{\sqrt{3}} \tan \frac{x}{2} - \frac{1}{\sqrt{3}} \right) - \log(1+\tan^2 \frac{x}{2}) \right\} + C$... (#)

$t = \frac{1}{2}$ (Cは積分定数)

(#) $= \log(1 - \frac{\tan \frac{x}{2}}{1 + \tan^2 \frac{x}{2}}) + \frac{4}{\sqrt{3}} \operatorname{Arctan}(\frac{2}{\sqrt{3}} \tan \frac{x}{2} - \frac{1}{\sqrt{3}}) + C$ とする。 $x \rightarrow -\pi + 0$ かつ (#) $\rightarrow \frac{4}{\sqrt{3}} \cdot (\frac{\pi}{2})$,
 $x \rightarrow \pi - 0$ かつ (#) $\rightarrow \frac{4}{\sqrt{3}} \cdot (\frac{\pi}{2})$ $\therefore \int_0^{2\pi} \frac{2-\cos x}{2-\sin x} dx = \frac{4}{\sqrt{3}} \pi$ \Rightarrow 本問題 = 30分使用可也...

② $\int_0^1 \int_0^{1-x} \frac{x}{(2+x+y)^2} dx dy = \int_0^1 dx \int_0^{1-x} \frac{x}{(2+x+y)^2} dy = \int_0^1 \left[\frac{-x}{2+x+y} \right]_0^{1-x} dx$
 $= \int_0^1 \left(-\frac{x}{3} + \frac{x}{2+x} \right) dx = \int_0^1 \left(-\frac{x}{3} + 1 - \frac{2}{2+x} \right) dx = \left[-\frac{x^2}{6} + x - 2 \log(2+x) \right]_0^1 = \frac{5}{6} + 2 \log \frac{2}{3}$

③ $x = r \cos \theta, y = r \sin \theta$ の変換を用いる。 $D^* = \{ (r, \theta) \in \mathbb{R}^2 \mid 0 \leq r \leq 1, 0 \leq \theta \leq 2\pi \}$ とし、

$\varphi: D^* \rightarrow D$ $\varphi(r, \theta) = (r \cos \theta, r \sin \theta)$ と定義する。 φ は $\{ (r, \theta) \in \mathbb{R}^2 \mid 0 < r \leq 1, 0 \leq \theta < 2\pi \} = D^{* \prime}$ 上 φ' 単射。 $\therefore \mu(D - \varphi(D^{* \prime})) = 0$ かつ

$\int_D x^2 e^{x^2+y^2} dx dy = \int_{D^*} r^2 \cos^2 \theta \cdot e^{r^2} \cdot r dr d\theta = \int_0^{2\pi} \cos^2 \theta d\theta \int_0^1 r^3 e^{r^2} dr$
 $= \left[\frac{\theta}{2} + \frac{1}{4} \sin 2\theta \right]_0^{2\pi} \cdot \left[\frac{1}{2} r^2 e^{r^2} - \frac{1}{2} e^{r^2} \right]_0^1 = \frac{\pi}{2}$

\leftarrow 本問は \Rightarrow 本問感心 \therefore 本問は \Rightarrow 本問感心

④ $\int_E x(x+y+z) dx dy dz = \int_0^1 dx \int_0^{1-x} dy \int_0^{1-x-y} x(x+y+z) dz$
 $= \int_0^1 dx \int_0^{1-x} \left[(x^2+xy)z + \frac{3}{2}z^2 \right]_0^{1-x-y} dy = \int_0^1 dx \int_0^{1-x} \left\{ (x^2+xy)(1-x-y) + \frac{3}{2}(1-x-y)^2 \right\} dy$
 $= \int_0^1 dx \int_0^{1-x} \left\{ x^2(1-x) + (x-2x^2)y - xy^2 + \frac{3}{2}(1-x-y)^2 \right\} dy = \int_0^1 \left\{ x^2(1-x)^2 + \frac{x-2x^2}{2} \cdot (1-x)^2 - \frac{x}{3}(1-x)^3 + \frac{x}{6}(1-x)^3 \right\} dx$
 $= \int_0^1 \left\{ \frac{x}{2}(1-x)^2 - \frac{x}{6}(1-x)^3 \right\} dx = \frac{1}{6} \int_0^1 \left\{ (3x-6x^2+3x^3) - (x-3x^2+3x^3-x^4) \right\} dx = \frac{1}{6} \int_0^1 (2x-3x^2+x^4) dx$
 $= \frac{1}{6} \left(1 - 1 + \frac{1}{5} \right) = \frac{1}{30}$

\Rightarrow $x=t$: 積分は \Rightarrow 証明可能な \dots の方がおもしろい。 \Rightarrow ④でいえる累次積分を \Rightarrow 出来るか \dots \Rightarrow \dots \Rightarrow 説明し \Rightarrow 言わなければならない。
 \Rightarrow \dots \Rightarrow 和 \Rightarrow 所 \Rightarrow 時間 \Rightarrow 60分 \Rightarrow 以上 \Rightarrow 整 \Rightarrow over.